



Armáda spásy, Charita Ostrava, 4. 10. 2016

Ostravské Dny proti chudobě

Ostrava – Jedenáctý ročník Dnů proti chudobě v Ostravě pořádaný Armádou spásy a Charitou Ostrava má za cíl znovu otevřít témata chudoby, sociálního vyloučení a nutnosti existence podpory pro lidi, kteří jsou jimi ovlivňováni.

Na úvod kampaně proběhne **Ekumenické setkání** určené pro lidi bez domova, pracovníky poskytovatelů sociálních služeb i širokou veřejnost, které nabídne duchovní podporu při hledání cest k řešení obtížných životních situací spojených s chudobou. Setkání proběhne **10. října 2016 od 8:00 h** v Centru sociálních služeb Armády spásy na ulici U Nových válcoven 347/9, Ostrava-Mariánské Hory.

V nízkoprahovém denním centru sv. Benedikta Labre pro lidi bez přístřeší Charity Ostrava, Lidická 773/54, Ostrava-Vítkovice proběhne **11. října 2016 od 18.00 h Setkání u společného ohně**. Jedná se o setkání sociálně vyloučených lidí, pracovníků poskytovatelů sociálních služeb, zástupců veřejné správy, politiků a veřejnosti, k diskusi o problému chudoby a lidské důstojnosti. Podobná setkání u příležitosti Mezinárodního dne za vymýcení chudoby ustanoveného OSN na 17. října probíhají i na dalších místech ČR i v celé Evropě. Setkání proběhne pod záštitou náměstka primátora města Ostravy Mgr. Michala Mariánka.

Charita Ostrava a Armáda spásy provozují za finanční podpory statutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje celoročně řadu sociálních služeb vedoucích ke zmírnění projevů chudoby u lidí, kteří se ocitli v tíživé životní situaci. Jsou to zejména nízkoprahová denní centra, noclehárny, azylové domy, služby sociální rehabilitace v tzv. startovacích bytech nebo v rámci sociálně aktivizačních programů, ale i sociální poradny a nízkoprahové zařízení pro mladé lidi. Služby jsou poskytovány na základě křesťanských hodnot.

Od roku 2004 poskytuje Armáda spásy terénní sociální službu Prevence bezdomovectví jejímž cílem je pomoci lidem, kteří v minulosti ztratili byt, vrátit se do standardního bydlení. Případně pomoci lidem a rodinám, kterým ztráta bydlení a sociální vyloučení hrozí. V rámci služby Prevence bezdomovectví provozuje Armáda spásy zhruba 200 sociálních bytů, a to v Ostravě, Brně, Havířově, Krnově, Bohumíně, Opavě a Praze. *„V sociálním bytě si musí uživatel plnit veškeré povinnosti s užíváním bytu spojené, pokud to zvládá, může už po dvou letech dostat doporučení Armády spásy, aby s ním vlastník nemovitosti uzavřel nájemní smlouvu. Armáda spásy pak s uživatelem ještě minimálně půl roku spolupracuje,“* - vysvětluje Jan F. Krupa, národní ředitel sociálních služeb Armády spásy.

Obě organizace v Ostravě dlouhodobě zajišťují také další služby sociální prevence, na pomoc ženám a mužům bez domova nebo v obtížné životní situaci. V průběhu roku 2015 poskytla Armáda spásy na území Ostravy služby 1740 lidem bez domova, prostřednictvím 9 služeb. *„Chceme spolupracovat s lidmi v nepříznivé životní situaci a pomocí našich služeb těmto lidem umožnit řešení své životní situace zejména v oblasti bydlení a zaměstnanosti“* – Tomáš Surovka, oblastní ředitel Armády spásy.

Charita Ostrava poskytla během roku 2015 službu 2 494 lidem bez domova, lidem v obtížné životní situaci ohroženým sociálním vyloučením v rámci 8 registrovaných služeb sociální prevence. *„V rámci služeb Charity Ostrava poskytujeme lidem v nouzi čtyřstupňový systém pomoci, který je provázaný, dostupný, zaměřený na prevenci sociálního vyloučení a umožňující uživatelům získání vlastního bytu a návrat do společnosti. Mimo standardní služby se nám v praxi osvědčil také sociální aktivizační program v Tréninkových prostorách, který umožňuje lidem získat potřebné návyky a dovednosti pro samostatný život,“* ilustruje systém pomoci Charity Ostrava její ředitel, Martin Pražák.

Souvisejícími aktivitami, které obě organizace poskytují, jsou Šatník Charity Ostrava a ReShare Armády spásy. Posláním těchto služeb je shromážďování darovaného ošacení a obuvi a jejich další předání lidem v nouzi.

Ing. Dalibor Kraut, vedoucí útvaru pro vztahy s veřejností, CHARITA OSTRAVA, Kořenského 1323/17, Ostrava-Vítkovice, Tel.: 596 787 691, mob.: 731 625 853, e-mail: dalibor.kraut@charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz;

Bc. Lenka Maděrová, oblastní fundraiser, Armáda spásy v ČR, Palackého 25, 702 00 Ostrava – Přívoz mob.: +420 777 497 003, e-mail: lenka_maderova@armadaspasy.cz, web: www.armadaspasy.cz

Charita Ostrava a Armáda spásy realizují projekty s finanční podporou statutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje.